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Rovigo, ho l'onore di dichiarare che opto pel 29 col-
legio di Venezia. » 

Do atto all'onorevole Varè di questa sua ozione 
© dichiaro quindi vacante il collegio di Bovigo. 

L'onorevole Crispi ha presentato un progetto di 
legge, che sarà trasmesso agli uffizi» 

€0M1N. Domando la parola. 
Siccome vedo che si sollecita il lavoro della Com-

missione finanziaria, vorrei pregare l'onorevole pre-
sidente di fare istanza presso il presidente del Con-
siglio e ministro delle finanze perchè affretti la 
trasmissione alla Commissione dei progetti di legge 
che in 11 giorni non hanno incora potuto essere 
stampati. 

Mi pare che la cosa valga la pena di un po' di 
sollecitudine, ed è bene che sia constatato che il 
ritardo non proviene dalla Commissione parlamen-
tare, ma sibbene dal Governo che non ha ancora 
rimessi i testi dei progetti. 

PRESIDENTE. Risponderò all'onorevole Comin che 
dei progetti finanziari stati mandati ad un'unica 
Commissione, tre sono stampati e distribuiti da 
qualche giorno. Quanto al progetto di legge rela-
tivo al dazio e consumo esso uscirà oggi, perchè già 
le prove di stampa erano sin da ieri preparate. Man-
cano ancora alcuni documenti ; ma siccome la Com-
missione, non ostante questo difetto, è in grado 
di occuparsi di quel progetto, così io credo che 
essa potrà incominciare i suoi lavori quanto prima. 

COMIN. Mi permetto di osservare che la Commis-
sione non può a meno di occuparsi complessiva-
mente di tutto il lavoro e perciò deve attendere 
tutti gli stampati. Del resto, mi pare che dopo 11 
giorni si sarebbe dovuto pensare a metterela Com-
missione in grado di fare qualche cosa. 

PRESIDENTE. Le ripeto che tre schemi sono già 
stampati e distribuiti, che le prove di stampa del 
quarto che si riferisce al dazio e consumo sono già 
preparate e quindi dentro oggi potrà essere stam-
pato ; però vi mancheranno dei documenti, i quali 
saranno distribuiti fra pochi giorni. 

Tali sono le dichiarazioni che furono fatte da 
parte del ministro delle finanze. 

(ÌOMIN. Ringrazio l'onorevole presidente delia sua 
cortese comunicazione. 

RELAZIONE SOPRA L'ELEZIONE DEL COLLEGIO 
DI VALENZA. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la verifica-
zione di poteri. 

Si dà lettura della relazione sulle operazioni elet-
torali del collegio di Valenza. 

MASSARI, segretario. (Legge) 
Collegio di Valenza. 
% La Giunta, 
$ Udita in seduta pubblica la relazione del de-

putato Piccoli sulla votazione del ballottaggio che 
in seguito a decisione della Camera ebbe luogo ai 
27 dicembre 1874 nel collegio di Valenza ; 

« Visti gli atti dell'elezione dai quali risulta che 
687 voti furono attribuiti al cavaliere Pietro Can-
toni e 676 al cavaliere Giovanni Corvetto ; 

« Prese in esame ottantanove schede contestate, e 
ritenuto che se al cavaliere Cantoni furono tolti 
senza sufficiente motivo nove voti, tre gli vennero 
indebitamente attribuiti, che d'altra parte si annul-
larono dagli uffici dicìotto schede sebbene portas-
sero l'indicazione del candidato Corvetto ; 

« Considerando che si presenta la questione assai 
difficile a risolvere se alcune delle schede tenute 
valide sia per l'uno che per l'altro candidato por-
tino segni convenzionali ; 

« Considerando che da amendue i partiti viene 
sollevato il dubbio che non tutte quelle schede sieno 
pervenute alla Camera nell'identico stato in cui 
furono deposte nell'urna, e che non fu possibile di 
dissipare ogni sospetto ; 

« Considerando che valutate le circostanze tutte 
di una lotta elettorale combattuta con straordina-
ria vivacità e a forze eguali, la Giunta non si sente 
in grado di proferire un sicuro giudizio ; 

<c Considerando che nelle condizioni particolari 
di questo collegio non sarebbs senza pericolo il 
rinnovare il ballottaggio e che per ottenere una più 
evidente manifestazione della volontà degli elettori 
giova annullare tutte le operazioni elettorali ; 

« Per questi motivi a voti unanimi conchiude do-
versi proporre alla Camera l'annullamento delle 
operazioni elettorali del collegio di Valenza. 

« 26 gennaio 1875. » 
PRESIDENTE. Metto ai voti le conclusioni della 

Giunta che sono perchè si annullino le operazioni 
elettorali del collegio di Valenza. 

(Sono approvate.) 
Avverto la Camera che furono presentate dalla 

Giunta per la verifica dei poteri le relazioni sulle 
operazioni elettorali dei collegi di Auagni e di 
Àversa. 

Queste relazioni saranno depositate presso la Se-
greteria della Camera. 

PRESENTAZIONE DI SCHEMI DI LEGGI. 

MINGHBTTI, ministro per le finanze. Ho l'onore di 
presentare alla Camera due progetti di legge : l'uno 


